

Ударник СЛАНЦА

ОРГАН ПАРТКО-
МА, РУДКОМА И
КОМИТЕТА ВЛКСМ
ГДОВСКОГО
СЛАНЦЕВОГО
КОМБИНАТА ИМ.
С. М. КИРОВА

Адрес редакции: Сланцы
Ленобласть, тел. 29.

№ 23 (116) 12 марта 1935 года № 23 (116)

Март решает победу

Не меньше 200 тонн сланца должна выдавать „на-гора“ каждая смена

Сводка о добыче сланца

с 1 по 8 марта

Управляющий шахтой
МУРАЩЕНКО
Парторг Н. БЕЛЯЕВ
Предшахтком
КОВТУН

Суточное задание
600 тонн

1	2	3	4
Вых.	532	533	574
5	6	7	8
585	Вых.	484	454

За первую шестидневку
марта план выдачи „на-
гора“ выполнен на 92,7
процентов. Добыто 2400
тонн по плану.

В первые дни второй ше-
стидневки шахта стала
работать еще хуже.

Главные причины прору-
ва задержки и ненормаль-
ности в оборотах порож-
няка, скверная подготовка
лав.

Устранимы ли эти непо-
ладки? Конечно, устранимы.
Этого, пожалуй, не станут
отрицать и руководители
шахты.

Почему мы не выполнили задания

9 марта моя бригада не
выполнила плана добычи.
Мы на четверых дали всего
18 вагончиков сланца вместо
24. Почему так получилось?
Ведь мы выдали все, что
было в забое. Если бы там
было 30 вагончиков мы бы их
целиком убрали.

Дело в том, что Глеб Ко-
нонов, бурильщик, который
нам подготавливает лаву, в
погоне за большим количе-
ством погонных метров бу-
рит кое-как. Его работу
принимает десятник Ефа-
нов, принимает не обращая
ни малейшего внимания на
качество.

В конечном счете от это-
го страдаем мы. Это поло-
жение явно ненормально.

Мы требуем вмешатель-
ства нач. участка тов. Муд-
рова. Надо заставить рабо-
тать как следует Кононова
и Ефанова.

Хорьков

Монтируют последний котел

На строительстве электростанции все работы в основном сосредоточились сейчас на монтаже последнего котла станции — мощного котла „Фиднер Гампер“. До сих пор монтаж его задерживался, так как он будет работать на нилевидном топливе и имеет совершенно отличную от других котлов топку. Долго на строительство электростанции не поступали даже его чертежи. Но теперь все это имеется и, казалось бы, препятствий никаких не встречается.

Однако, это не совсем так. Основной, трудоемкой работой на монтаже этого котла будет вальцовка во догрейных труб. В этой работе и предвидятся задержки. Как выяснилось сейчас, задняя секция котла стоит несколько неправильно, относительно передней, это делает невозможной вальцовку обычным способом. Для разрешения этого вопроса на месте, из Ленинграда прибыла особая комиссия.

Пока же рабочие не остаются без дела. Ведутся другие подготовительные работы. Бригада комсомольца Масленникова устанавливает площадки и лестницы, другие кончают работы по выверке каркаса, ставят раму под бункер.

На электростанции сейчас работают четыре котла, законченных обмуровкой — пять. Небольшой, предназначенный для обслуживания нужд станции, котел № 6 (системы „Шухов“) не может быть пущен в работу из-за отсутствия лишь второстепенных частей: тяг к золотым затворам, продвигных краников. На всей станции даже не нашлось настоящей масленки. Пришлось поставить какую-то старую и неисправную, которую до этого все с презрением, наверно, пинали ногами. Этот факт доказывает, что даже к окончанию строительства не упорядочено и материальное снабжение. А эти задержки, нам кажется, совсем не обязательны.

Иг. Чудинов
В. Масленников

Стальной лишен ударной карточки

План первой шестидневки в бригаде Надвигова (9 лава) выполнен на 122,8 проц. Этот блестящий результат достался бригаде не так легко. Еще так недавно, в феврале план систематически не выполнялся, с каждым днем рос долг бригады шахте. В марте бригада решила работать по-новому и сейчас 4 человека каждую смену выдают по 30 вагончиков сланца вместо 23 по плану.

Выполнен, правда с большим трудом, план по добыче крупного сланца. В этом больше

всего виноваты запальщики, которые кладут в шпур слишком много динамита, что при взрыве дает очень мало крупного сланца.

Заклучен договор на соцсоревнование с бригадой Позднякова — выполнение его проверяется каждую декаду. Пока впереди идет бригада Надвигова.

Хорошо дело обстоит в бригаде с учебой. Из 5 человек 4 учатся. Надвигов и Гамазов, на курсах врубных машинистов, Слесарев и Степанов на курсах счетоводов.

По серьезному прошло 9 марта собрание брига-

ды, где обсуждался вопрос о выдаче ударных карточек. Каждая кандидатура тщательно обсуждалась. Стальной — злостный бюллетенщик и лодырь лишен ударной карточки.

В работе бригады Надвигова наступил определенный перелом. Теперь самое главное закрепить его.

Малов

Подпишись на газету
„Ударник сланца“ на
второй квартал. Под-
писка принимается
на почте, в редакции и
у цехуполномоченных.



Семья колхозника Шелухина (колхоз „Гнилице“), Псковского района, живет зажиточной и культурной жизнью. Светлое и чистое помещение, отдельная детская кроватка — все указывает на новые культурные привычки, входящие в колхозный быт.
НА СНИМКЕ: тов. Шелухина приводит в порядок костюмы своих ребятшек.

Лучшие из лучших премированы

В ознаменование Между-
народного женского дня
премировано 59 лучших
ударниц-производительниц.
Из работниц шахты преми-
рованы: Антонова, Макаро-
ва, Тарицина, Дмитриева,
Водоморова, Антоненко, Ев-
стигнеева, Шамирзянова,
Хворостьянова, Дунец, Се-
леткина, Васильева и Ле-
бедева. На электростанции
— Федорова, Углова, В. Вол-
кова, Клемина. На первом
руднике — Прохорова, Физ-
рыва, Бондарчук, К. Сазо-

нова, Никифорова, Мазуро-
ва, В. Тарасова, О. Ивано-
ва. По строительному цеху
— Мельникова, Гордеева,
Старателева, Антонова, Ни-
китина, Хелипова. По ком-
мунально-бытовому отделу:
Гладюк, Коптева, Брикени-
на, Шестопалова, Госпири-
вич, Сливкина, Пахомова.

В отделе рабочего снаб-
жения премированы: Т. Кор-
неева, Зимина, Антонова,
Костыгова, Л. Федорова,
Акулова, Крылова, Осад-
чук, Кирова, Логиновская

Хорошо, радостно, активно

В этот вечер битком на-
битое здание клуба пестрило
красными платками, цвет-
ными шапочками. Море
женских голов перелива-
лось волнами и оживленно
гудело. Сияли радостные,
праздничные лица. Ряды
счастливы улыбались и рас-
сыпались веселым смехом,
шутками.

Торжественное заседание,
посвященное празднованию
Международного женского
дня открыл предрудкома
т. Скворцов. В короткой

речи он передал ударницам
сланцевого комбината им.
тов. Кирова, рука об руку
с мужчинами работающим
на строительстве ленинград-
ской кочегарки, горячий
профсоюзный привет.

Затем с небольшим, но ярким
и содержательным докладом вы-
ступила завшколой т. Шик. Она
кратко рассказала историю празд-
нования 8 марта, напомнила о
бесправном положении женщины
при царизме и в странах капита-
ла. В заключение она прочла
отрывок из речи, вырванного из
беспризорников, писателя т. Ав-
деенко „За что я аплодировал
Сталину“. Конец доклада т. Шик
ударницы комбината встретили
долгими и горячими аплодисмен-
тами. И в них слышался грохот
оваций партии, указавшей им
дорогу к счастью, великому ру-
левому великой страны — Сталину.

Одна за другой выходили
затем на трибуну ударницы,
говорили о своей работе,
обещали работать лучше.
Выходили старухи, моло-
дые, дети. Особенно попра-
вился маленький, шустрый
октябренок Боря Андреев.
Он передал „матерям и се-
страм“ свой привет и рас-
смешив всех, прочел стихо-
творение „Юный безбож-
ник“.

... Я маленький, но знаю
Что это чепуха,
Над богом все смеются:
Ха—ха—ха..

И в зале все громко,
искренне, от души смея-
лись.

Под конец заседания
происходило премирование.

Хорошо, радостно и ак-
тивно отпраздновали работ-
ницы комбината свой Меж-
дународный праздник.

Как работает ваша комсомольская группа?

Всем комсогруппоргам опыт Александрова

Лучшей комсогруппой механического цеха по праву считается комсогруппа Александрова.

Достижения комсогруппы таковы. Комсомольцы этой группы активно овладевали техникой. При сдаче гос-технического экзамена ни один из комсомольцев не „провалился“. Губернаторов и Павлов сдали техэкзамен на „отлично“, Мажоров, Плихта и Парамонов сдали техэкзамен на „хорошо“, а все остальные на „удовлетворительно“.

Комсогруппа собирается регулярно. Собрания эти проходят очень живо, весело и интересно. После деловой части—коллективные песни, игры, танцы.

Комсогруппорг Александров боится за работу. Он знает чем интересуются комсомольцы, ведет учет работы каждого из них. Комсомолец Докторов не выполнял нагрузки по военно-физкультурной работе. В помощь ему комсогруппа прикрепил комсомольца—кандидата партии Будновского. Вдвоем они эту работу проведут и проведут неплохо.

МАРТЫНОВА не хочет работать

В комсогруппе возчиков шахты имени Кирова всего 5 комсомольцев. Они работают в одну смену. Казалось бы в такой группе нетрудно поставить на должную высоту комсомольскую работу. Комсогруппорг Мартынова думает иначе. Из 5 комсомолок ни одна не учится ни в средней школе, ни в политехе.

К заключению соцдоговоров в группе подошли формально. Договора неконкретны, да и проверять их никто не думает.

Вопросами комсомольской дисциплины в группе не интересовались. На союзных днях присутствовали всегда только 2—3 человека. Плохо и с членскими взносами Т. Васильева ухитрилась довести задолженность до 4 месяцев.

Руководители шахтной организации спокойны. Они, видите ли, не раз вызывали Мартынову, разъясняли. Она обещала начать работать по-настоящему. Было бы грубой ошибкой говорить, что в комсогруппе возчиков работают плохие комсомолки. На производстве они с большой любовью выполняют свою работу. Дело в том, что Мартынова не хочет работать.

Селин

Все комсомольцы соревнуются, показывают пример работы беспартийным рабочим.

Социалистические договора не только заключены, но и регулярно проверяются. Плохо еще только то, что в группе нет красной и черной досок.

Опыт работы комсогруппорга Александрова должны перенять все комсогруппы механического цеха и рудников.

И. Иванов

Хорошая постановка производственной и внутрисоюзной работы в комсогруппе—один из основных вопросов работы комсомольцев рудников. Но пока на этом участке не все благополучно. Об этом говорят печатаемые нами материалы.

Может ли так продолжаться дальше? Конечно нет. Комсогруппорги и комитет комсомола должны принять решительные меры для превращения комсогрупп в боевые, инициативные, крепко сплоченные бригады передовиков производства и учебы, энтузиастов социалистического соревнования и ударничества, организаторов внесоюзной молодежи.

И. Иванов

Год работы комсогруппорга Васильева

Уже почти год работает Леша Васильев комсогруппоргом. Сначала в рассечном штреке, а затем в 11 лаве шахты имени Кирова. Много он за это время провел собраний. Много раз произносил неплохие речи. Этим пока ограничилась вся комсомольская работа в группе. Проводились вообще собрания или нет? Приходится верить на слово. О том, что нужно вести учет в 11 лаве не подозревали.

— К чему это? — С искренним удивлением спрашивает Васильев.

Учет он недолюбливает. Из 11 комсомольцев он знает только 6. Остальных он знает лишь по фамилиям. Как видите, тут о

знании комсогруппоргом чем дышет и живет каждый комсомолец говорить не приходится.

В шахте комсомольцы группы работают неплохо. Максименко и Савельев овладели техникой бурения. Евграфов, Талызин и Петров дают в смену по 7—8 вагончиков славца—план перевыполняя. Но заниматься они не хотят. Васильев занял такую позицию: требуя от ребят посещения школы среднего образования он сам не учится. Это подействовало весьма „благоприятно“. Ни один из 11 комсомольцев нигде не учится, за исключением Евграфова и Савельева, занимающихся в кружке по изучению истории партии. Как заполнить свободное время остальные комсомольцы не знают.

— Скучно—заявляет Талызин. Все свободное время спим, ходим в столовую, бродим по руднику. Действительно скучно ежедневно 6—7 часов слоняться по комнате или поселку. Если бы среди комсомольцев 11 лавы была бы проведена должная работа, подавляющее большинство из них стало бы активными слушателями школы среднего образования.

Обижается Васильев на Ростовского, Петрова, Максименко, Султанова. Они не являются на союзные дни. Обиду на них он затаил в себе, но к этим пяти комсомольцам до сих пор не были приняты меры союзного взыскания. Ефимов и Ростовский более трех месяцев не платят членских взносов в комсомол. Однако, это никого в группе не волнует. К этому, видимо, привыкли, также как привыкли к мысли о том, что военно-технический экзамен, проводящийся во всех уголках страны, их не касается. Чем же, если не этим можно объяснить, что из 11 комсомольцев нормы на звание воровшиловских стрелков сдали только 4. Ни один комсомолец не сдал зачетов по мотору и по топографии. Значек ГТО имеет только Ростовский.

Таковы „плоды“ работы комсогруппы лавы и комсогруппорга Васильева. Выводы напрашиваются сами собой.

Абакумов, С. Борисов

Так работает бригада Кроликова

Администрация шахты дала бригаде коммуниста Кроликова (3 участковый штрек) месячный план проходки в 80 погонных метров, рассчитанный на работу 11 человек. Бригада выдвинула встречный. Эту работу произвести при 8 рабочих.

Это обязательство выполняется. За первую шестидневку марта пройдено свыше 15 метров, план выполнен на 107 проц. Все три смены бригады по-настоящему соревнуются между собой. Результаты соревнования проверяются на общекорпусных собраниях. Пока лучшей идет смена Кроликова. Вагонщики А. Васильев, Д. Васильев выдают 18 вагончиков (150 проц. сменного задания).

В бригаде работают только два бурильщика (Кроликов и Андрей Новиков). Для выполнения пл на этого мало. Бригаду это не остановило. Г. Новиков стал бурить и с этой работой справляется.

Так работает одна из лучших бригад шахты.

Карабанов

Весенняя спячка с „преимуществаами“

Производственная работа, активное участие в соревновании и ударничестве всегда являются стержнем всей работы комсомольской организации. Они определяют и ее оценку. Так рассуждая, мы приходим к выводу, что для улучшения работы наших низовых комсомольских организаций надо больше и углубленнее работать на производстве. Однако, некоторые люди из этого делают другие выводы.

На строительстве электростанции заканчиваются работы. Умные головы из комсоорганизации КЭС (а самая умная—это комсоорг Масленников) решают поэтому, что и им пора свертывать работу. Не надо ни о чем заботиться, торопиться некуда! И в самом деле, что показывают факты?

Они говорят о том, что в комсомольской организации строительства электростанции сейчас—весенняя спячка. Комсомольцев не интересует то, что водонасосная станция отстает, что скоро поднимется вода в Плюссе и плоды долгого труда пойдут на смарку. Особо не торопятся они и на монтаже последнего котла № 3 („Фицнер Гампер“). Так обстоит дело с производственной работой.

Не лучше и другие участки работ. Комсомольская организа-

ция КЭС по сравнению с другими имеет завидное „преимущество“: ни один человек не учится в средней школе. В свое время, зимой комсоорг Масленников ходил в комитет комсомола и слезно молил организовать у них политкружок, так как „ребята не хотят учиться в средней школе“. В этом вопросе комсоорг поплыл по течению. Политкружок был организован, но от этого не стало легче. Кружок провел несколько очень активных занятий, затем в одно прекрасное время он замер. И... в этом состоянии пребывает он до сих пор. Есть надежды,

что теплые лучи весеннего солнца подействуют.

Комсомольская работа на КЭС „начинает свертываться“. Вообще она никогда там широко и не развертывалась. Комсомольская организация строительства электростанции и раньше была одной из слабейших на комбинате. Надо хотя сейчас, под конец работ, по боевому взяться за дело.

И. Гурский

НАШИ ЗНАКОМЫЕ КОМСООРГ В. МАСЛЕННИКОВ



У Василия
Душа аловая
И привык он ползти
Черепашкою

Прогульщики исключены из школы

Администрация школы среднего образования исключила из школы следующих: Леонтьева, Г. Новикова, Савченка, В. Иванова, Крокачева, М. М. Петрова, (шахта им. Кирова), Яковлева (мех. цех), Зойчина, Цвейрозина, Гераскина (ОРС), Никандрова, Артемова, Алексеева (стройцех), Борисова, Чистякову, Бойкова, Овчинникова (1 рудник). Среди исключенных большинство комсомольцев. Комсоорги должны принять меры.

Бененсон

Когда зажгутся лампочки?

За столом скучают четыре человека. В комнате сумерки, слабый свет керосиновой лампы едва освещает унылые лица сидящих.

Вы спросите, в каком бараке это происходит и даже не допустите и мысли о том, что так бывает каждый вечер в благоустроенном комсодоме. А это так. Никто не будет спорить, что комсодом неплохо оборудован, что там комсомольцам предоставлены уютные, теплые комнаты, мягкие кровати, столики, стулья.

Заведующий или коммендант дома (его называют и так и этак) Миша Гуревич беспомощно разводит руками. Он согласен, что ребятам нужен электрический свет, чтобы можно было вечером и почитать, и позаниматься, чтобы было светло в коридорах и уборных, Гуревич требовал, но в отделе снабжения по обыкновению (так повелось с незапамятных пор) заявили, что лампочек нет.

На этом все успокоились.

Не можем успокоиться только мы. Хочется через нашу газету спросить у комбытотдела и комитета комсомола, когда в наших комнатах зажгутся лампочки?

Комсомольцы: Васильев, Талызин, Хорьков, и Блинов

От редакции: Редакция обращает внимание заведующего отделом снабжения тов. Акимовича и заведующего коммунально-бытового отдела Прорубникова на это письмо комсомольцев. Ждем сообщения о принятых мерах.

Чья семья живет культурнее?

организуем социалистическое соревнование рабочих семей



На лыжах

В своем письме горняки - ударники шахты имени Кирова, кроме пред'явления руководителем шахты вполне справедливых требований, предлагают организовать социалистическое соревнование рабочих квартир и семей. Это предложение несомненно ценное и своевременное. Если в бараках и общежитиях соревноваться удалось добиться многого, то на семейные дома отстали. Культурно массовая и разносторонняя работа в квартирах не развернута. Инициативу горнопромышленников распространить на все дома, направить бригады чистиков и агитаторов на квартиры рабочих - ударников. Это нужно сделать немедленно.

Хвацианский занят

Наше второе отделение 14 барака издавна славилось грязью. Полы мылись редко, грязная одежда постоянно лежала под кроватями. Койки убирались как попало.

Когда было объявлено соревнование бараков мы включились одними из первых. Жильцы решили сделать общежитие образцовым и взялись за работу засучив рукава.

Произвели дезинфекцию, побелили барак и украсили елками. Стали аккуратно ходить в баню. Койки убираются теперь аккуратно. Для одежды устроена вешалка. Провели одну читку отрывка из книги Мих. Шолохова "Поднятая целина", выпустили стенгазету. Готовим второй номер.

Но этого еще пока мало. В бараке еще не организовано регулярной читки газет, нет шашек, шахмат и домино. Рабочие хотят проработать доклады тов. Молотова и Яковлева — их эти вопросы кровно интересуют. Но прикрепленный к бараку Хвацианский так "занят", что для нас нехватает времени.

Нет у нас в бараке сушилки, плевательниц. Не хватает табуреток. Комендант должен оплатить этот наш счет.

Редактор стенгазеты:

Шабанов

По следам наших выступлений

„Помогите старосте Почтовой“

Под таким названием была напечатана в газете „Ударник сланца“ за 26 февраля заметка о жизни в 4 бараке. Она совершенно правильно сигнализировала о недостатках.

Мною дано распоряжение работникам комбытотдела впредь безоотказно и немедленно выполнять все требования рабочих по культурно-бытовому обслуживанию.

В течение 2 дней пьяницы и дезорганизаторы Черепанов, Ратникова и др. будут переселены.

В ближайшее время начнем перегораживать не только 4 барак, но и все семейные бараки. Количество табуреток увеличиваем.

Рудком отпустил для барака шахматы и шашки, начата регулярная доставка газет.

Заведующий комбытотделом Прорубников

ГОРНЯКИ ПРЕД'ЯВЛЯЮТ СЧЕТ

Комната, в которой живет бурильщик шахты имени Кирова Егор Кругляк, небольшая. Это очень волнует его жену Марусю. Она не хочет жить грязно и не культурно. Пол моет регулярно, комнатку убрали уютно, со вкусом. На большом столе чистая белоснежная скатерть, на стенах фотографии.

Враг семьи Кругляка — теснота и бытовые неурядицы. У печки часто вывешивается мокрое белье. Дрова так же хранятся в комнате под кроватью. И белью и дровам в комнате не место. Их нужно убрать. Но куда?

Сушилка мала, а для дров нет даже навеса. Они мовнут под дождем и их необходимо сушить в комнате.

Такое положение не только в комнате у Кругляка. Кухни заваливаются спецовками. Приходя домой после работы горняки начинают переодеваться и умываться, поднимается пыль. А ведь уже давно администрация шахты обещала построить душ. Но душа нет до настоящего времени.

Если Кругляк живет сравнительно чисто, то этого нельзя сказать об Анани-

чеве. Привык он, видимо, к грязи и никак отвыкнуть не может. К нему в комнату зайти неудобно. Пол грязный, на тумбочке хлебные крошки, сковородки, тарелки. Под кроватью нечистые сапоги и картофельная шелуха. Стыдно, тов. Ананичер. Надо жить чище, так как живут Романенко, Пасечный и др. Горняки.

В нашем доме № 5 живут старые рабочие шахты имени Кирова, в большинстве лучшие ударники. Тут они проводят более половины жизни. Мы не можем больше жить некультурно. Мы требуем от управляющего шахтой Муращенко, от всего треугольника усиления внимания к нашим бытовым нуждам. Требования наши таковы:

1. Произвести тщательную дезинфекцию всех квартир.
 2. Устроить навес или сарай для дров и для хранения продуктов.
 3. Расширения сушилки, чтобы не вешать спецовки на кухне.
 4. Быстрейшего окончания оборудования душа на шахте.
- А мы в свою очередь обязуемся следить за чистотой. Рудком должен помочь нам в организации социалистического соревнования между жильцами и в проведении культурно-массовой работы.
- Горняки: **Иванов, Кругляк, Пономарев, Романенко, Долгополов, Пасечный и др.**

На 2-м Всесоюзном съезде колхозников-ударников



На снимке: товарищи — Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Яковлев, Чернов среди делегатов съезда колхозников трактористов, комбайнеров и механиков.

Сталинский устав колхозной жизни

Примерный устав сельскохозяйственной артели, принятый вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденный Советом Народных Комиссаров СССР и Центральным Комитетом ВКП(б), открывает новый этап в развитии колхозов, этап бурного расцвета социалистического хозяйства. Новый устав, впитавший в себя весь опыт колхозного строительства, является законом правильной организации колхозной жизни, культурной и зажиточной, еще невиданной нигде в мире.

Устав этот выработан лучшими людьми колхозной деревни совместно с гениальным вождем нашим — товарищем Сталиным, совместно с руководителями партии и правительства.

Колхозный строй победил окончательно и бесповоротно. Государство дало колхозам землю, машины, средства, оказывало и оказывает им повседневную помощь. Благодаря этому тысячи и тысячи колхозов честной работой сумели в невиданно короткие сроки добиться огромных доходов, достигнуть зажиточной жизни. Очередь теперь за всеми без исключения колхозами. Примерный устав дает в руки колхозов могучее оружие, закон, посредством которого они могут быстро догнать передовиков и в

Прочитайте в бараке

течение двух-трех лет развернуть великую производительность земли, создать обилие всяческих продуктов. Чтобы достигнуть этого, требуется теперь немного — работать в колхозе честно, аккуратно выполнять все пункты нового устава.

Сотни и тысячи лет страдали крестьяне от безземелья, боролись за землю, и все-таки земля оставалась для них несбыточным сном.

Только при советской власти полностью уничтожено безземелье. Колхозное крестьянство владеет теперь прекрасной землей в избытке.

Нет больше помещичьих земель, нет больше удельных, царских земель, нет больше монастырских земель, нет больше кулацкой земли.

Вся земля в СССР есть общенародная государственная собственность. Земля, занимаемая колхозом, закрепляется за ним в бессрочное пользование, то есть навечно, и не поддается ни купле — продаже, ни сдаче артели в аренду. Каждой артели выдается районным исполнительным комитетом советов государственного акт на бессрочное пользование землей, причем сокращение этих земель не допускается, а допускается лишь их увеличение.

Новый колхозный устав в полной мере предусматривает сочетание общественных интересов с личными интересами каждого колхозника, с тем, однако, чтобы главное внимание колхозников было сосредоточено на общественном хозяйстве.

Согласно новому уставу размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками), могут колебаться от четверти гектара до полгектара, а в отдельных районах до 1 гектара.

Соответственно этому устав разрешает колхозному двору иметь в личном пользовании определенное количество скота: крупного, мелкого, свиней и неограниченное количество птицы и кроликов. Нечего опасаться, что скот, находящийся в личном пользовании колхозного двора (количество его строго ограничено уставом), ослабит внимание колхозника к общественному хозяйству. Наоборот, заинтересованность в колхозе возрастет. Этот скот надо ведь прокормить

и хорошо содержать: следовательно, надо добиться скорее роста урожайности колхозных полей, чтобы больше хлеба и кормов получить на трудовые.

Весь примерный устав имеет одну цель — крепить колхозное хозяйство, быстрее достигнуть зажиточной жизни для всех колхозников. Мы не устанем повторять, что для этого требуется только одно — честно работать в колхозе. Поэтому устав уделяет особое внимание дисциплине труда, его правильной организации и оплате.

Сталинский устав колхозной жизни есть величайший документ нашего времени. Он подымает новую волну трудового энтузиазма в крестьянстве нашей страны. Он вызовет горячие отклики в среде трудового крестьянства за пределами СССР. Весь мир может видеть по этому документу, каким путем колхозное крестьянство, покончив с нуждой, идет к культурной, зажиточной, богатой жизни. Это — путь, начертанный Сталиным.

(Из передовой ЦО „Правда“ от 19 февраля).

В Совнаркоме и ЦИК Союза ССР

● Совет народных комиссаров Союза ССР постановил: назначить товарища **КАИАНОВИЧА Лазаря Моисеевича** членом Совета Труда и Оборон.

● В связи с тем, что Центральный исполнительный комитет ЗСФСР ходатайствовал перед ЦИК СССР о выдвижении товарища **ЕНУКИДЗЕ** на пост председателя ЦИК ЗСФСР, Центральный исполнительный комитет Союза ССР удовлетворил просьбу товарища **ЕНУКИДЗЕ Авеля Сафроновича** об освобождении его от обязанностей секретаря ЦИК СССР.

● Товарищ **АНУЛОВ Иван Алексеевич** утвержден секретарем ЦИК СССР и освобожден от обязанностей прокурора Союза ССР.

● Прокурором Союза ССР Центральный исполнительный комитет Союза ССР назначил товарища **ВЫШИНСКОГО Андрея Януариевича**.

● Начальником Главного управления Гражданского воздушного флота вместо перешедшего на другую работу товарища Уншлихта Совнарком СССР назначил товарища **И. Ф. ТКАЧЕВА**.

Рекорд высотного прыжка без кислородного аппарата

ЛЕНИНГРАД. 4 марта в 17 ч. 04 м. заслуженный мастер парашютного спорта летчик тов. **Кайтанов** поставил в Красногвардейске новый рекорд высотного прыжка без кислородного прибора, покинув самолет на высоте 8.800 метров. Самолет пилотировал известный летчик тов. **Сухонов**. Прыжок совершен при температуре минус 41°.

Оба летчика здоровы. Самочувствие их прекрасное. Тов. **Кайтанов** совершил двести четвертый прыжок.

Международный шахматный турнир 14 тур

Вничью сыграны партии Ботвинник—Ласкер, Капабланка—Рабинович, Вера Менчик—Флор, Романовский—Лиллиенталь, Лисицын—Рагозин.

Рюмин выиграл у Богатырчук, Шпильман — у Шгольберга, Гоглядзе—у Пирца, Чеховер у Левенфаша. Партия Алаторцев—Кан отложена.

15 тур

Молодой ленинградский мастер Рагозин одержал победу над чемпионом Швеции Шгольбергом, Рабинович—над Верой Менчик, Богатырчук—над Ботвинником. Вничью закончились партии Шпильман—Капабланка, Ласкер—Алаторцев, Кан—Гоглядзе, Чеховер—Рюмин, Лиллиенталь—Левенфаш. Отложены партии Романовский—Флор, Пирц—Лисицын.

16 тур

Рагозин выиграл у Пирца, Ботвинник—у Чеховера, Ласкер—у Гоглядзе, Шпильман—у Веры Менчик, Романовский—у Рабиновича. Вничью закончилась партия Шгольберг—Капабланка и Флор—Левенфаш. Партии Рюмин—Лиллиенталь, Алаторцев—Богатырчук, Лисицын—Кан отложены.

После 16 тура впереди Ботвинник, имеющий 11,5.

Факты, только факты

Зила на исходе. Мартовское солнце изо дня в день своими горячими лучами растопляет снег на полях. Людям в их зимних одеждах становится жарко. Однако, как это ни странно снег на полях наших орсовских совхозов не имеет столь буйного желания таять, а руководителям совхозов, скажем прямо, от мартовской погоды пока ни холодно, ни жарко. Мы не собираемся строить догадки, особой ли породой снега или людей следует объяснить это, но факт остается фактом.

Для примера стоит взять совхоз „Кежово“. Там числится два трактора. Но один из них не годен к работе, так как от него утеряны главные части. „Основываясь“ на этом, директор совхоза т. Нейдорф считает, видимо, что обеспечить нормальную подготовку совхоза к весенне-посевной кампании нельзя. Говорит он вслух это или не говорит, за него отвечают вопиющие факты. А факты таковы.

Совхоз плохо готовится к севу. Несмотря на то, что один трактор не может справиться с работой, лошадиный парк к весенним работам тоже не подготовлен. Лошади заезжены и на откорм не поставлены, причем почти половина их больна чешоткой. Не принимается также никаких действенных мер к покупке недостающих частей к второму трактору, лишь потому, что директор Нейдорф „твердо убежден“, что их нигде нельзя достать. Не привлечен к ответственности старый директор совхоза, допустивший разорвать столь необходимые части трактора.

Не имеет совхоз и полного обеспечения семенами. Особенно плохо в этом отношении с овощными семенами. Вообще с выращиванием рассады в совхозе дело обстоит очень плохо. Парники не подготовлены, так как вместо 370 рам имеется только 100. Рамы заказаны в Гдове и их до сих пор нет.

Дело с подготовкой к весенне-посевной кампании в совхозе № 2 (Никольщина)

МЕЧТЫ О ПОСЕВНОЙ



Сидит Нейдорф — директор совхоза и мечтает: — Куда торопиться с подготовкой к весне, подождем до осени...

обстоит лучше. Руководители совхоза № 2 учли сигналы нашей газеты.

Здесь полностью отремонтирован сельхозинвентарь, причем старый дополнен частично новым. В полной готовности к севу стоят три отремонтированных трактора. ОРС отпустил кредиты на закупку семян. Но с подготовкой парников также дело обстоит неблаготворно.

Необходимо срочно побоевому взяться за работу, сосредоточить внимание на отстающих участках и подготовку совхозов к весеннему севу обеспечить.

В совхозах еще не укомплектованы производственные бригады, не закреплены за ними участки. А ведь успех сева будет решать бригада, живые люди, знающие за что и как бороться.

И. Волин

Безобразия на лесозаводе

Быстроходная рама стоит...

Буйный размах строительства нашего комбината требует больших количеств пиленого леса. На рудниках сейчас имеется три лесопильных рамы, но они не могут удовлетворить эти растущие потребности. Для ликвидации такого положения была закуплена быстроходная рама системы „Боллиндер“, производительностью от 30 до 50 кубометров за рамо-смену. Казалось бы, теперь лесозавод работает полным ходом, быстро закончатся голод в пиломатериалах. Но не тут-то было.

Лесозавод и сейчас работает плохо, также безобразно, как безобразно он строился.

2 марта сорвалась работа первой смены, так как много раз обещанная узкоколейка с лесного склада не была закончена. Вторая смена, наконец, приступила к работе. Но вскоре на локомобиле упало давление, свет чуть совсем не погас. В темноте нельзя было ра-

ботать. И вторая смена распилала всего 47 бревен.

3 марта работали обе смены, но результаты те же. „Разница“ состояла в том, что для поднятия пара механик Иванов приказал вытащить все колосники из топки. Однако, от этого не стало легче. Работали как и прежде: полчаса пилили, час—нагоняли пар.

4 марта—„история повторилась“. Как и прежде—не было дров, леса, воды, пара—по отдельности, или все вместе.

5 марта рабочие пришли на смену, но руководители завода не изволили объявить заблаговременно, что работ не будет. В результате, они напрасно потратили половину дня.

Так „работает“ лесозавод. Чтобы изменить это безобразное положение, руководители завода должны научиться лучше руководить производством, давать точные, деловые распоряжения, и почаще проверять их выполнение. Рабочий

Рабкоры проверяют

В рабкоровский рейд проверки выполнения решений производственно-технической конференции включились: шахта имени Кирова, первый рудник, механический цех, ОРС, конбаза. На силикатном заводе проверка закончена, выпущен оперативный бюллетень, начат сбор предложений. Закончен рейд на электростанции. Отстаив пока второй рудник. Редактор газеты тов. Лебедев должен подтянуться в ближайшие дни.

Чем оправдывается Беляев?

Много раз писали о клубе в нашей газете. Но каждый раз в его работе можно находить все новые и новые недостатки. Сейчас я хочу обратить внимание на безобразную дисциплину клубных работников.

Вечером 7 марта на экране клуба демонстрировалась кино-картина „Пурга“. Согласно объявления она должна была начаться ровно в половине девятого. Назначенное время пришло, но показывать картину не начали. Больше того, кино-механика Гусларова нельзя было найти. Он совместно с завклубом Беляевым и другими сидел в это время за закрытой сценой и азартно играли в домино. Публика рассеянно вздыхала, лениво перекидывалась разговорами, тшкетно ожидая начала.

И сеанс начался лишь в 9 часов да и то, когда играющих в домино руководителей клуба разогнал т. Клеппер. Чем оправдывается Беляев?

Рабкор Н. Новиков

О торговле макаронами

(Постановление президиума поселкового совета от 8 марта 1935 г.)

В развитие решения президиума Лен. Облсполкома от 16 февраля 1935 года, разрешающего производить торговлю макаронами 8 раз в месяц, установить на март следующие дни торговли макаронами в магазинах, расположенных на территории рудников 3, 6, 12, 13, 18, 24, 25 и 30 марта.

Норма розничной продажи остается прежняя.

Председатель поселкового совета: **Ильичев**
Секретарь: **Чемихин**

Отв. редактор **И. Франтишев**

ПЕРЕД СПУСКОМ В „ШАХТУ СМЕРТИ“

В Гресфорде (Англия), где в сентябре прошлого года произошла большая катастрофа в угольной шахте, повлекшая 265 человеческих жертв, производятся подготовительные работы к спуску в заполненную ядовитыми газами шахту. Цель спуска: получение необходимых сведений о причинах катастрофы, доставка на поверхность земли трупов погибших горняков и исследование возможности дальнейшей эксплуатации шахты.

Для спуска в шахту потребовались добровольцы. На соответствующее объявление откликнулось более 500 человек, преимущественно из среды безработных горнорабочих. После врачебного освидетельствования был отобран 31 человек, отобранные отличаются крепким состоянием здоровья.

Первая партия, намеченная к спуску в „шахту смерти“, состоит из 4 человек, прошедших специальную тренировку. Спуск в шахту сопряжен с большой опасностью для его участников: с момента взрыва шахта оставалась герме-

тически закрытой, и, помимо скопившегося в ней ядовитого газа, добровольцам угрожает опасность погибнуть под обвалом потрясенных взрывом штолен.

По сообщению лондонской „Сандей экспресс“, спускающиеся в шахту будут снабжены аппаратами со сжатым воздухом, обеспечивающими им нормальное дыхание в течение двух часов. Чтобы приток свежего воздуха в отравленную шахту не вызвал новых взрывов, у спуска в шахту строится своеобразный „воздушный шлюз“. Последний представляет стальную воздухо непроницаемую камеру: войдя в эту камеру, спускающиеся в шахту люди закроют двери, соединяющие камеру с внешним миром, после чего откроют двери, ведущие в шахту.

Первой партии горняков, спускающихся в шахту, поставлена задача: произвести осмотр и ремонт электрических воздухонапорных насосов шахты, выведенных из строя взрывом.